



班級： 普一丙

姓名： 陳芊妙

書名—緣起不滅

我的觀點

生命中所有的緣分，都使情感有所糾結，每一段緣起緣滅，都會堆砌成生命中的養分，以及新的憧憬，而我們應當從中學習、成長，相信，耐心地回頭尋覓，必能見到「緣起處」。

在「月光如水水如天」篇章中，描述作者對離別的想法，感嘆畢業的不捨感傷。「隨著青澀年少的遠去，知道長相憶比長相聚更為可貴；學習不再虛擲光陰與情感。」閱讀完此篇後，覺得感觸很深，憶起國中畢業，在道別的剎那間，種種回憶湧上心頭，眼淚還是不爭氣的落下了。「天下無不散的筵席」，有聚必有散，離別是無法避免的，但分離，也是為了迎接下一次的相逢。

「其實，每個人都有百寶箱，可以無限制的膨脹，濾過怨尤、絕望、愁悵，把值得記憶的，一樁樁、一件件，仔細收藏，成就一世的無悔。」作者的百寶箱，在旁人眼中，或許平凡無奇、毫無意義，而抓住存留的美好，對作者來說，不僅澆灌了生命，也使她未曾有空洞的寂寞，豐富人生歷程。

書中的「塵緣」，主要描述作者長大後，對年少的那份回憶，以及離鄉後，對家的思念、體悟。

而其中「等待的心情」，讓我不禁感慨，自己也常常被等待，或許深感愧疚，但被人漫漫等待，也是最可貴、最真切的幸福。「等待是一種心情，有的時候美麗」，作者提及過去，父母常在深夜的公車站牌，歷經風雨寒冬，默默為她等待，這何嘗不是一種幸福呢？等待並不都是這樣，有時也令人煩躁擔憂。「既然，我們一定要等待，那麼，是不是可以，盡量地，讓等待成為一種，一種美麗的心情。」

在「那段歲月」裡，作者憂傷感嘆外婆辭世，不經意地道別，卻成為永遠的分離，這篇講述著作者的外公外婆，留下的照片、信件，揭開了另一個時空的回憶，而有太多來不及的話，再也沒有機會說。作者深信，歲月不會把一切全部帶走，總會留下甚麼，讓有心人仔細地回溯，並且在過往中，學會珍惜、感激。

「回家」，這個篇章，打動每個讀者的感官，撼動人心！「數不清有多少人，為了避免戰亂，像候鳥一樣，離鄉背井。卻因為太多原因，故鄉只能做為終生的想望，再回不去了。」作者認為，只要想回家，怎能阻止一顆想回家的心，使它停止躍動呢？就如候鳥，為了避寒，而遠離家鄉，確實，牠們躲避了寒冬，但卻也無法預知下一步的去向。看似恆久的停留，卻改變不了過客的宿命，回家了。

閱讀完此書，讓我體悟到，要珍惜身邊的「緣」，或許不是那樣地長久，但卻難能可貴。而我會更懂得把握光陰，珍惜初見的緣分。滅與不滅，都是美好的一筵席。